1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

Egyenletek, egyenlotlenségek
a) Oldjamega 7 +x < -2-(x-2)egyenldtlenséget a valos szamok halmazan!
(2 pont)
b) Oldja meg az x° + x -6 < 0egyenlitlenséget a valos szamok halmazan!
(4 pont)
c) Legyen az A halmaz a 7+x<-2-(x-2) egyenlotlenség valos

megoldasainak halmaza, B pedig az x° + x-6<0 egyenlotlenség valos
megoldasainak halmaza. Adja meg az AuB, AnBés B\ A halmazokat!

(6 pont)
Az a=2 és b=-1 esetén szamitsa ki C értékét, ha é = l+ %I (2 pont)
a
Oldja meg a valos szamparok halmazan a kovetkezo egyenletrendszert!
x-y =600 i X
(x-10)-(y +5) =600 (=pent)

Oldja meg a valos szamok halmazan az alabbi egyenletet: -2x° + 13x + 24 = 0!
(2 pont)
a) Oldja meg a valos szamok halmazan a kovetkezé egyenletet!
[x+2}2-g[]=5-[ﬂ,5x-1?} (5 pont)
3-x

b) Oldja meg a valos szamok halmazan < 2 egyenldtlenséget! (7 pont)

TX

watt
m>

Ha az eredetileg I, [ ] intenzitasu lézersugar x mm (x = O)mélyre hatol

egy bizonyos anyagban, akkor ebben a mélységhen intenzitasa

watt

m'.!

lézersugarral vilagitjak meg.
a) Toltse ki az alabbi tablazatot! (Az intenzitasra kapott mérdszamokat

waltt % % g
5 intenzitasu

I(x)=1,-0,16
(x) = 1o-0.1° -

] lesz. Ezt az anyagot I, =E.DD[

egeszre kerekitve adja megl) (3 pont)
X (mum) 0 0,3 0,6 1,2 1,5 2,1 3
att
I {x}[w ; ] 800
m

b) Mekkora meélységben lesz a behatolo lézersugar intenzitiasa az eredeti
érteék (1) 15%-a? (A valaszt tizedmilliméterre kerekitve adja meg!) (6 pont)

c¢) Egy gyermekszinhaz musoranak
valamelyik jelenetében dekoracioként

az abran lathato elrendezés szerinti
négy csillag kiztl egyeseket zold vagy
kék leézerfénnyel rajzolnak ki. Hany

kilénbozo dekoracios terv késziilhet,
ha legalabb egy csillagot ki kell rajzolni
a lézerrel? (& pont)
Oldja meg az egyenletet a valos szamok halmazan!
x*-25=0 (2 pont)



8) Oldja meg a valos szamok halmazan a kiovetkezo egyenlotlenségeket!
x-1 S X- 3 x-2

2 4 3
b) -3x°-1<-4 (7 pont)
Mindkét esetben abrazolja a megoldashalmazt szamegyenesen!

a) XxX- (S pont)

9) Mekkora az x?-6,5x-3,50 egvenlet wvalds gvikeinek Osszege, illetve

szorzata? Valaszat indokolja! (3 pont)
10) Oldja meg az alabbi egyenleteket a valés szamok halmazan!
a) 5 +5° =30 (5 pont)
b 22 _oy, ahicl 4085 x#-2 (7 pont)
X x+2

11) a) Oldja meg a valos szamok halmazan az . = 0 egyenlotlenséget! (7 pont)

3—-x
b) Adja meg az x négy tizedesjegyre kerekitett értékét, ha 4-3* +3* =20,
(4 pont)
¢) Oldja meg a 2cos” x+3cos x—2 =0 egyenletet a [— T ﬂ] alaphalmazon.
(6 pont)

12) Legvenek f és g a valos szamok halmazan értelmezett flggvények, tovabba:
f(x)=5x+5,25 és g(x)=x*+2x+3,5

a) Szamitsa ki az alabbi tablazatok hianyzo értékeit! (3 pont)
x 3 x
f(x) g(x) %49
b) Adja meg a g fliggvény értékkeészletét! (3 pont)
c) Oldja meg az 5x+5,25> x* +2x+3,5 egyenlitlenséget a valos szamok
halmazan! (6 pont)
13) Mely x valos szamokra igaz, hogy x?=97 (2 pont)
14} a) Melyik (x;y) valés szampar megoldasa az alabbi egyenletrendszernek?
2x-6y =4
6 t
3x+5y=20} (6 pont)
a) Oldja meg az alabbi egyenletet!
Jx+2=x (6 pont)
15) Oldja meg az alabbi egyenleteket a valos szamok halmazan!
g E=E Ak (5 pont)
2 5 EST
b) lg(x-1)+lg4=2 (7 pont)
16)
a) Oldja meg a valos szamok halmazan a kovetkezd egyenletet!
xXx+4=+y4x+21 (6 pont)
b) Oldja meg az alabbi egyenletrendszert, ahol x és y valos szamot jelol!
3x+y=16 (6 pori)
Sx-2y =45 Mo



17) Oldja meg a kovetkezo egyenletet a valés szamok halmazan:
(x-3)" +2x=14
Valaszat indokoljal (3 pont)

18) Anna és Zsuzsi is szeretné megvenni az Ojsagosnal az egyik magazint, de
egyik lanynak sincs elegenddé pénze. Anna pénzébdl hianyzik a magazin
aranak 12%-a, Zsuzsi pénzébdl pedig az ar egyotdde. Ezért elhatarozzak, hogy
kizosen veszik meg a magazint. A vasarlas utan dsszesen 714 Fi-juk maradt.
a) Mennyibe kertilt a magazin, és mennyi pénzik volt a lanyoknak kilon-

kiilon a vasarlas el6tt? (10 pont)
b) A maradék 714 Ft-ot igazsagosan akarjak elosztani, azaz 0gy, hogy a
vasarlas elotti és utani pénzilk aranva azonos legyven. Hany forintja
maradt Annanak, illetve Zsuzsinak az osztozkodas utan? (7 pont)

19) 2001-ben a havi villanyszamla egy haztartas esetében harom részbdl allt. az
alapdij 240 Ft, ez flggetlen a fogyvasztastol, a nappali aram dija 1 kWh
fogvasztas esetén 19,8 Ft, az éjszakai aram dija 1 kWh fogyasztas esetén 10,2
Ft. A szamla teljes értékének 12 %-at kell még altalanos forgalmi adoként
(AFA) kifizetnie a fogyasztonak.

a) Mennyit fizetett forintra kerekitve egy csalad abban a honapban, amikor a
nappali fogyasztasa 39 kWh, az éjszakai fogvasztasa 24 kWh volt? (3 pont)
b) Adjon képletet a befizetendd szamla F 6sszegére, ha a nappali fogyasztas x
kWh, és az éjszakai fogyasztas pedig y kWh! (3 pont)
c) Mennyi volt a csalad fogyasztasa a nappali, illetve és az éjszakai arambol
abban a honapban, amikor 5456 Ft-ot fizettek, és tudjuk, hogy a nappali
fogyasziasuk ketszer akkora volt, mint az €éjszakai? (8 pont)
d) Mekkora volt a nappali és az é¢jszakai fogyasztas aranya abban a
hénapban, amikor a kétféle fogyasztasért (alapdij és AFA nélkl)
ugyvanannyit kellett fizetni? (3 pont)

20) Egy farmernadrag arat 20 %-kal felemelték, majd amikor nem volt elég nagy a
forgalom, az utobbi arat 25 %-kal csdkkentették. Most 3600 Ft-ért lehet a
farmert megvenni. Mennyi volt az eredeti ara? Valaszat szamitassal indokoljal

(4 pont)

21) Az erddgazdasaghan haromféle fat nevelnek (fenyéd, télgy, platan) harom
téglalap elrendezést parcellaban. A télgyfak parcellajaban 4-gyel kevesebb sor
van, mint a feny6fakéban, és minden sorban 5-tel kevesebb fa van, mint
ahany fa a fenyo0 parcella egy sordaban all. 360-nal kevesebb tdlgyfa van, mint
fenyéfa. A platanok telepitésekor a fenydkéhez viszonyitva a sorok szamat 3-
mal, az egy sorban lévd fak szamat 2-vel novelték. Igy 228-cal tobb platanfat
telepitettek, mint fenyot.

a) Hany sor van a feny6k parcellajaban? Hany fenyofa van egy sorban?

(10 pont)

b) Hany platanfat telepitettek? (2 pont)

22) Bea eédesapja két és félszer olyan idds most, mint Bea. 5 év mulva az édesapa
50 éves lesz. Hany éves most Bea? Valaszat indokoljal (3 pont)

23) Ha fél kilogramm narancs 75 Ft-ba kertil, akkor hany kilogramm narancsot
kapunk 300 Ft-ért? (2 pont)
24) Egy vallalat 250 000 Ft-€rt vasarol egy szamitogépet. A gép egy év alatt 10%-
ot veszit az értékébdél. Mennyi lesz a gép értéke 1 év elteliével? Irja le a
szamitas menetét! (3 pont)



25) Budapestrol reggel 7 érakor egy tehervonat indul Debrecenbe, amely megallas
nélkiil egyenletes sebességgel halad. A koordinatarendszerben a tehervonat
altal megtett utat abrazoltuk az idé flggvényében.
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a) Mekkora utat tett meg a tehervonat az elso oraban? (2 pont)
b) Szamitsa ki, hogy hany ora alatt tesz meg a tehervonat 108 kilométert?

(2 pont)
Budapestrdl reggel 7 ora 30 perckor egy gyorsvonat is indul ugyanazon az
utvonalon Debrecenbe, amely megallas nelklll 70 km/h allandé nagysagu
sebességgel halad.
¢) Rajzolja be a fenti koordinatarendszerbe a gyorsvonat at-idé grafikonjat a

7 ora 30 perc és 9 ora 30 perc kozotti idészakban! (2 pont)
d) Szamitsa ki, hogy mikor és mekkora ut megtétele utan éri utol a
gyorsvonat a tehervonatot! (11 pont)

26) Egy 1j tipusu, az alacsonyabb nyomasok mérésére kifejlesztett muiszer
tesztelése soran azt tapasztaltak, hogy a muszer altal mért p,_ és a valodi p,
nyomas kozott a lgp,, =0,8-1g p, + 0,301 Osszeflggées all fenn.

A muszer altal mert és a valodi nyomas egyarant pascal (Pa) egységekben
szerepel a képletben.

a) Mennyit mér az 1) muszer 20 Pa valdodi nyomas esetén? (4 pont)
b) Mennyi valoéjaban a nyomas, ha a muszer 50 Pa értéket mutat? (6 pont)
c) Mekkora nyomas esetén mutatja a muszer a valodi nyomast? (7 pont)

A pascalban kiszamitott értékeket egész szamra kerekitve adja meg!

27) Egy szam g' részének a 20%-a 31. Melyik ez a szam? Valaszat indokoljal

(3 pont)

28) Ujsaghir:  ,Szeizmoldgusok  szdamitdsai
alapjan a 2004. december 26-an Szumdatra
szigetének kdzelében kipattant féldrengés a szarazfold

el it tertlet

Richter-skdla szerint 9,3-es erdsségu volt; a
rengést kdveté cunami (szdkodar) haldlos — tenger
aldozatainak szama megkdzelitette a 300

ezret.”

A  foldrengés  Richter-skdla  szerinti

LLTossége” €s a rengés kozéppontjaban foldrengés
felszabadulé  energia k6zétt  fennallo kdzéppontja

Osszefliggés: M =-4,42+ %igE.



Ebben a képletben E a fOldrengés koézéppontjaban felszabaduld energia

meroszama (joule-ban mérve), M pedig a fOldrengés erdsségét megadd nem

negativ szam a Richter-skalan.

a) A Nagasakira 1945-ben ledobott atombomba felrobbanasakor
felszabadulé energia 1,344-10'" joule volt. A Richter-skala szerint

mekkora erdosségi az a [Oldrengés, amelynek kizéppontjaban ekkora

energia szabadul fel? (3 pont)
b) A 2004. december 26-1 szumatrai féldrengésben mekkora volt a
felszabadult energia? (3 pont)

c) A 2007-es chilei nagy foldrengés erdssége a Richter-skala szerint 2-vel
nagyobb volt, mint annak a kanadai foldrengésnek az erdssége, amely
ugvanebben az évben kovetkezett be. Hanyszor akkora energia szabadult
fel a chilei foldrengésben, mint a kanadaiban? (5 pont)

d) Az oceanban fekvo egyik szigeten a foldrengést kdvetden kialakulo szokoar
egy kirszelet alaka részt tarolt le. A kdrszeletet hatarold koriv kizéppontja
a rengés kizéppontja, sugara pedig 18 km. A rengés kdézéppontja a sziget
partjatol 17 km tavolsagban volt (lasd a felGlnézeti abran). Mekkora a
szarazfoldon elpusztult rész tertilete egész négyzetkilometerre kerekitve?

(6 pont)
29) Oldja meg az alabbi egvenletrendszert a valos szamok halmazan!
xX+y=3
x+u="7
Valaszat indokoljal (4 pont)
30) Az x*+bx-10=0 masodfoktu egyenlet diszkriminansa 49. Szamitsa ki b
erteket! Szamitasat részletezze! (3 pont)
31) Oldja meg az x* —4x-21=0 egyenletet a valos szamok halmazan! (2 pont)
32) Az x.nél 2-vel nagyobb szamnak az abszolut értéke 6. Adja meg x
lehetséges értékeit! (2 pont)
33) Oldja meg az alabbi egyenletet a nemnegativ valos szamok halmazan!
T wid® (2 pont)
34) a)Oldja meg az alabbi egyenletet a valos szamok halmazan!
?-z-rx+5;=x+6+"‘;’2 (5 pont)
b} Oldja meg az alabbi egyenlotlenséget a valos szamok halmazan!
x'-x-2<0 (5 pont)
35) a) Oldja meg az alabbi egyenletet a valés szamok halmazan!
(2x-3) = x* (5 pont)
b) Hany olyan (pozitiv) haromjegyd paratlan szam van a tizes
szamrendszerben, amelynek minden szamjegye klilénb6z6? (5 pont)

36) Adott a valés szamok halmazan értelmezett f fiuggvény: f:x(x-1) -4 .

a) Szamitsa ki az [ figgvény x=-5 helyen felvett helyettesitési értékét!
(2 pont)
b) Abrazolja az [ fligevényt, és adja meg szélséértékének helyét és értékét!
(5 pont)



c) Oldja meg a kdvetkezo egyenletet a valos szamok halmazan:

(x-1) -4=x-1. (5 pont)
37) a) Egy tort szamlaldja 119-cel kisebb a nevezdjénél., A tort egyszer(sitett
alakja % . Hatarozza meg ezt a tortet! (5 pont)
b) A Sl tort nevezojeében az n helyére véletlenszeriien beirunk egy 100-nal
n
nem nagyobb pozitiv egész szamot. Mekkora annak a val6észintisége, hogy
az igy kapott tort értéke egész szam lesz? (5 pont)
38) a) Oldja meg az alabbi egyenletet a valos szamok halmazan!
i 8
= — (6 pont)
x+2 (x+2)(x-2)
b) Oldja meg az alabbi egyenlitlenséget a valos szamok halmazan!
X <0 (4 pont)
x+2
c) Hatarozza meg a valos szamokon értelmezett f(x)=x"-6x+5 fliggvény
minimumanak helyét és értékét! (4 pont)

39) Oldja meg az alabbi egyenletet a valos szamok halmazan!

X’ -2x-8=0 (2 pont]
40) a) Hany olyan haromjegya egész szam van, amelyre igaz az alabbi
egyenlotlenség?
X X _ X

§+EEE+23D (4 pont)
b) Oldja meg az alabbi egyenletet a valos szamok halmazan!
3.4% + 41 = 896 (6 pont)
41) Egy 125 féréhelyes szallodaban oOsszesen 65 szoba van: egy-, két- és
haromagyasak.

a)Hany haromagyas szoba van a szallodaban, ha a kétagyas szobak szama
haromszorosa az egyagyas szobak szamanak? (7 pont)

A szallodaba egy hat fobdl allo tarsasag érkezik: Aladar, Balazs, Csaba, Dezsa,
Elemér és Ferenc. Aladar és Balazs testvérek. A tarsasag tagjai az egyvagyas
101-es, a kétagyas 102-es és a haromagyas 103-as szobat kapjak. A recepcios
kitesz a pultra egy darab 101-es, két darab 102-es és harom darab 103-as
szobakulcsot. A tarsasag tagjai a pultra helyezett kulcsok kozil
veéletlenszertien elvesznek egyet-egyet (ezzel kivalasztjak a szobajukat).

bjHatarozza meg annak a valdszinuségét, hogy Aladar és Balazs keril a 102-
es szobabal (6 pont)
Erkezésiik utan a vendégek a szalloda éttermében vacsoraztak. Vacsorajukra
varva lattak, hogy az egyik pincér — sietés mozdulatai kézben - leejtett és
Osszetbrt egy tanyért. A szalloda pincérei felszolgilas kozben atlagosan

minden kétezredik tanyért dsszetorik (ezt tekinthetjilk ugy, hogy ﬁ annak



42)

44)

a valoszinlisége, hogy egy adott tanyért dsszetirnek). A pincérek a kovetkezo
vacsora alkalmaval Gsszesen 150 tanyért szolgalnak fel.

c)Hatarozza meg annak a valoszinuségét, hogy a kovetkezo vacsora kézben a
pincérek legalabb egy tanyért dsszetornek! (4 pont)

Az f és g flggvényeket a valos szamok halmazan értelmezziik a kidvetkezd
képletek szerint: f(x)=(x+1) -2; g(x)=-x-1

a) Abrazolja derékszégl koordinatarendszerben az f fliggvényt! (Az abran
szerepeljen a grafikonnak legalabb a —-3,5< x <1 intervallumhoz tartozo
reésze.) (4 pont)

b) Abrazolja ugyanabban a koordinatarendszerben a g fliggvényt! (2 pont)

¢) Oldja megaz (x+1) —2 <-x—1 egyenl6tlenséget! (6 pont)

a) Abrazolja a [-2;4]-on értelmezett, x — (x— 1,5)2 + 0,75 hozzarendeléssel

megadott flggvényt! (2 pont)
b) Allapitsa meg a fenti fliggvény minimumanak helyét és értékét! (2 pont)
c) Oldja meg a valos szamok halmazan a Jx? -3x+3 =1-2x egyenletet!
(8 pont)
Egy televizios jatékban 5 keérdést tehet fel a jatékvezeté. A jatéek soran a
versenyzo, ha az elsé kérdésre jol valaszol, 40 000 forintot nyer. Minden
tovabbi kérdés esetén dontenie kell, hogy a jatékban addig megszerzett
pénzének 50, 75 vagy 100 szazalékat teszi-e fel. Ha jol valaszol, feltett
pénzének kétszeresét kapja vissza, ha hibazik, abba kell hagynia a jatékot, és
a fel nem tett pénzét viheti haza.
a) Mennyi pénzt visz haza az a jatékos, aki mind az 6t feltett kérdésre jol
valaszol, s batran kockaztatva mindig a legnagyobb tétet teszi meg?(4 pont)
b) Az a jatékos, aki mindig helyesen valaszol, de dvatos, és a négy utolso
forduloban pénzének csak 50%-at teszi fel, hany forintot visz haza?(4 pont])
¢) A vetélkedd soran az egyik versenyzo az elsé négy kérdésre jol valaszolt. A
masodik kérdésnél a pénzének 100 %-at, a 3., 4. és 5. kérdés esetén
pénzének 75 %-at tette fel. Az 5. kérdésre sajnos rosszul valaszolt. Hany
forintot vihetett haza ez a jatékos? (5 pont)
d) Egy versenyzé6 mind az 5 forduléban jol valaszol, és kdzben minden
forduléban azonos eséllyel teszi meg a jatékban megengedett lehetdségek
valamelyikét. Mennyi annak a valoszinisége, hogy az elnyerheto
maximélis pénzt viheti haza? (4 pont)

45) Az iskola rajztermében minden rajzasztalhoz ket széket tettek, de igy a

legnagyobb létszamu osztalybél nyole tanulénak nem jutott tléhely. Minden
rajzasztalhoz betettek egy tovabbi széket, és igy hét Ures hely maradt, amikor
ebbdl az osztalybol mindenki letilt.
a) Hany rajzasztal van a teremben? Hanyan jarnak az iskola legnagyvobb
létszamu osztalyaba? (6 pont)
A rajzterem falat (lasd az abran) egy naptar disziti, melyen harom forgathato
korong talalhato. A bal oldali korongon a honapok nevei vannak, a masik két
korongon pedig a napokat jelold szamjegyek forgathatok ki. A kozépso



korongon a 0, 1, 2, 3; a jobb szélsén pediga 0, 1, 2, 3, ....... 8, 9 szamjegyek

szerepelnek. Az abran beallitott datum februar 15. Ezzel a szerkezeitel

kiforgathatunk valosagos vagy csak a képzeletben létezd datumokat”.

b) Osszesen hany ,datum” forgathato ki? (3 pont)

c¢) Mennyi a valoszinusége annak, hogy a harom korongot véletlenszertien
megforgatva olyan datumot kapunk, amely biztosan létezik az évben, ha

az nem szokoev, (3 pont)
T B e —
BN =]
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46) a) Oldja meg az alabbi egyenletet a valos szamok halmazan!
xi~4x+4:2 (6:pont)
x* -4

Legyenek [, g és h fliggvények a valos szamok halmazan értelmezve ugy, hogy
f(x)=x-1,

glx)=
h(x)=|x|-3.
b) Adja meg annak a fliggvénynek a bet(jelét, amely a (-2)-hoz (-1)-et

rendel! (2 pont)
c) Toltse ki az alabbi tablazatot az ,,igaz" és ,,hamis" szavakkal annak

megfelelden, hogy az adott kijelentés igaz vagy hamis az adott fliggvény

esetén! (5 pont)
monoton novekvo
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47) Amerikai kutatok 104 labrador genetikai elemzése alapjan felallitottak egy
egyenletet, amellyel (a kutya 3 honapos koratol) megmondhato, milyen kora
az adott kutya emberévekben. A kutya valodi éleikorat években mérve jelilje
K, ekkor az emberévekben kifejezett €letkort (E) az alabbi képlettel kapjuk:
E=37-1gK+31 (ahol K >0,25)

a) Egy kutya emberévekbe atszamitott életkora E =70 év. Hany év, hanj,r
honap ennek a kutyvanak a wvalodi életkora? Valaszat egész honapra
kerekitve adja meg! (6 pont)

Egy masik atszamitas szerint — a kutya 3 éves koratdl kezdve — az

emberévekben kifejezett életkor az e =5,5- K + 12 képlettel kaphatd meg (ahol

K >3).



b) Szamitsa ki egy K =8 éves labrador esetén az emberévekben kifejezett
¢letkort mindkét képlettell Az amerikai kutatok képletébdl kiszamitott
érték hany szazalékkal nagyobb, mint a masik képletbdl kiszamitott

érték? (6 pont)
48) a) Oldja meg az alabbi egyenletet a valos szamok halmazan!
(x+4) +(x+1)-(x+2)=9 (6 pont)

b) Oldja meg az alabbi egyenletrendszert a valos szamparok halmazan!

2x+Yy="7
6 pont
3x—?y=35} &' pont)



